

爱妻蜜语：当发动机遇上拖拉机—李子曰



### 像一棵平静伫立的树

我一直都搞不清楚为何当初我就嫁给你？你像一棵常年驻守公园的树，无疑给公园增添绿意，但这树，似乎永远都不在人的眼帘里，它纯粹一个一动不动的点缀。我记得你曾经说过，你会静静地坐在公园一隅，坐上一整天你也不觉得无聊，而且你就一整天坐在那里，没有看书，没有看手机，也没有言语，好像你和你身后的那棵树一样，平静又祥和地伫立。



### 一动不动令人泄气

那时，我就喜欢你这份安静吧，一种与世无争的气质。我以为嫁给你，从此婚姻就与世无争，像公主王子那样，结果，事实证明，我想得太浪漫了。婚姻以后，你从不规划我们的家庭，我不是需要富足的生活，也不介意有没有房子车子。可是，你连我们应该去租个房的想法也没有，你总是说等哪天我们有钱了一定买套房，但转个头来，你就惭愧地告诉我，这么多年你跟着我捱苦，太亏欠了。



其实我真的不介意穷，也不计较你赚的钱少；但我介意的，是你的一动不动，你是非常安逸

地按照既有的程序生活，最好生活像一面静止的湖水，而你总是守护着这面“静”水，不牵动一丝涟漪。这么多年，你说自己厌倦了这份工作，我一直都支持你去换个工作，但每当你想到更换工作要面对的各样挑战，你就停在那里，永远都没有了下文。



### 属灵藉口令人愤怒

直到最近，你终于辞工了，都快 10 年了，你做了这个早在多年前就该做的决定。结果，我们的痛苦来了，我才知道，**你从来都没有规划，总是走到那里，则顺其自然**。你还可以很属灵地告诉我，交托神，神必有引领。我不是没有信心，我相信神会引领，但我不得不质疑你是用了这个属灵理由，来掩饰自己的懒和退缩。你从未和我一起祷告寻求，每当我想和你一起祷告时，你都会推托。

那次，我们难得一起祷告，我听到你求主说：“主啊，我不知道自己要做些什么，但我相信你会指引我。”听到你如此祷告，我无法阿们，反而感到愤怒。为什么辞工到现在，已经半年了，你还是相同的祈求？难道过去半年来，神从未显示他的指引？



### 把巨石拴在脖子上

我已经不敢催逼你，每次我稍微想多了解你的想法，我的话还梗在喉间，你就已经把头转过去，好像看不到我似的。有时我想，我已经不介意你多少工资了，哪怕你连自己都养活不了，我的工资还勉强支撑整个家庭，但所有人都在开玩笑说，我们是发动机与拖拉机的组合。

我非常介意这样的嘲笑，那意味着我的婚姻都是费劲去牵动一块巨石，而且永无止境。我干嘛要结婚呢，那等于自己把一块巨石拴在脖子上；我的脖子不是被训练得粗壮，就肯定要被这巨石的拉力扯断！



### 拖拉机和树懒的合体

在婚姻上，亚伯拉罕是不是也是一部拖拉机？

撒拉由于不能生育而求助于亚伯拉罕，可是，亚伯拉罕像一只树懒，慢条斯理地。还没等亚伯拉罕反应过来，撒拉业已想好了方案，结果这方案反而后来陷撒拉于羞辱里。撒拉再度求助于亚伯拉罕，亚伯拉罕却树懒般缓缓回过头来说：“你的婢女在你手中，你看怎样好，就怎样待她吧。”言下之意，就是“随你了，我没意见”。

最后撒拉上演一场宫廷剧，将已晋升皇妃的夏甲一夜之间打入冷宫，还动起手来施虐。亚伯拉罕竟然视而不见，没有说过一句话，任由这如同发动机的撒拉持续加速，直至失控。



我害怕有一天也像撒拉，不自觉地提速了发动机，还加大油门，轰鸣飞奔，远远将你抛在后头。我还可能会疯狂踩油门，为了摆脱那拴在我脖子的巨石，为了不想再驯养一只叫我生厌的树懒！

### **作者简介**

李子曰，一位常常反思婚姻和学习爱的牧者，目前从事心理咨询工作，包括婚姻、男性和个人成长等。

转载自公众号“Vmeet”

<https://mp.weixin.qq.com/s/hnUGXpbhgul-My42VQHuoA>

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。